

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Год
образования
1923

№ 91 (4252)

Среда, 12 мая 1948 г.

Цена 20 коп.

Патриотический почин шахты „Комсомолец“ подхвачен всеми шахтерами рудника

Коллектив передовой шахты рудника «Комсомолец» проявил замечательную инициативу, решил встретить «День шахтера» 29 августа выполнением годовых обязательств, данных в письме товарищу Сталину.

Почин трудящихся шахты «Комсомолец» горячо подхвачен не только горняками наших шахт, но и всего Кузбасса. «Дню шахтера» — достойную встречу! — под таким лозунгом проходят собрания трудящихся, под этим девизом подымаются новая волна социалистического соревнования за досрочное выполнение послевоенной пятилетки.

Большевистская партия и советское правительство повседневно заботится о горняках. «День шахтера» будет праздником чести и славы тружеников угля. Выше 2-х тысяч шахтеров нашего города представлены к правительственным наградам. За честный и самоотверженный труд, за долготелую работу в угольной промышленности горнякам выплачено в этом году 17 миллионов рублей вознаграждения. К концу первого полугодия будет введено в строй 15 тысяч кв. метров новой жилой площади, предназначенной специально для горняков и их семей.

Недавно прошедшие собрания трудящихся на шахтах «Журилка», «Полысаевская» и ряде других вылились в яркую демонстрацию любви к матери-Родине, заботы тысяч шахтеров о ее могуществе и процветании, в стремление выполнить пятилетку в четыре года.

Коллектив шахты «Полысаевская» вынес единодушное решение отметить светлый шахтерский праздник — «День шахтера» выполнением годового плана подготовительных работ и выдать сверх плана 50 эшелонов угля, т. е. выполнить свои годовые обязательства. Общее мнение присутствующих выразил в своем выступлении Почетный шахтер, знатный стахановец тов. Мезенцев:

— Внесем достойный вклад в дело борьбы за досрочное строительство послевоенной пятилетки, не пожалеем сил и энергии, но выполним слово, данное перед товарищем Сталиным, ко «Дню шахтера».

Передовые шахты города неуклонно наращивают темпы угледобычи, добываются довысокого уровня производительности. Командиры и рабочие смело и творчески осваивают новую технику. В этом направлении многое сделано на шахтах «Комсомолец», «Полысаевская». Борьба за повышение

угледобычи проходит не без трудностей. Но никакие трудности не могут стать препятствием в достижении благородной цели, к которой стремятся лучшие люди нашего города, передовики-стахановцы, новаторы пятилетки, весь шахтерский коллектив.

В дни высокого трудового подъема, небывалого энтузиазма и патриотизма нельзя не сказать о том, что общественность города с укором смотрит на работу коллектива крупнейшей шахты им. С. М. Кирова, на деятельность ее командиров. По своим возможностям шахта может дать Родине значительно больше угля, чем дает сейчас. Она оснащена первоклассной техникой, здесь имеются старые, закаленные в труде кадры. Однако по парализованности угледобычи кировцы занимают одно из последних мест на руднике. Здесь выпустили из поля зрения воспроизводство очистного фронта, не создают фронта работы проходческих бригад. В большинстве своем командиры производства работают давно устаревшими методами, не проявляя творчества в труде, вдохновения и чувства нового, т. е. драгоценных качеств каждого партийного и беспартийного большевика.

Подготовка ко «Дню шахтера» должна поднять командиров и рабочих крупнейшей шахты на славные дела. Этого ждет от кировцев весь рудник.

Сейчас, когда трудящиеся с новой силой поднялись на борьбу за выполнение пятилетки в четыре года, за достойную встречу праздника шахтеров, важнейшую роль должно сыграть усиление всей партийно-политической работы в массах. Надо привести в движение все средства большевистской агитации, добиться, чтобы каждый трудящийся был в курсе всех важнейших политических событий. Через стенную печать, через слово агитатора нужно неустанно звать тружеников угля и всей городской промышленности к достойной встрече «Дня шахтера».

Большевистская подготовка к большому празднику шахтеров, выполнение годовых социалистических обязательств является одним из основных показателей в реализации постановления Центрального комитета партии «О состоянии партийно-политической работы на шахтах Кузбасса». Страна ждет от горняков нового мощного подъема угледобычи. Участием каждого шахтера в социалистическом соревновании в честь «Дня шахтера» обеспечим этот подъем на нашем руднике, не уступим первенства в Кузбассе!

День нашей великой Победы

Три года назад гитлеровская Германия безоговорочно капитулировала, рухнув под тяжестью своих преступлений. 9 мая 1945 года, обращая по радио к советскому народу, великий вождь и полководец Иосиф Виссарионович Сталин сказал:

«Теперь мы можем с полным основанием заявить, что наступил исторический день окончательного разгрома Германии, день великой победы нашего народа над германским империализмом.

Великие жертвы, принесенные нами во имя свободы и независимости нашей Родины, неисчислимы лишения и страдания, пережитые нашим народом в ходе войны, напряженный труд в тылу и на фронте, отданный на алтарь отечества, — не прошли даром и увенчались полной победой над врагом».

Наша социалистическая Родина не только выстояла перед лицом внезапного и вероломного нападения гитлеровской Германии, но в ходе войны уничтожила основные силы германской армии, поставила врага на край пропасти и сбросила его туда. Под Москвой и Ленинградом, под Сталинградом и Курском, на Днестре и в Крыму, в Белоруссии и Прибалтике, на Висле и Немане, под Яссами и в Будапеште, на Дунае и Олере Советская Армия наносила фашистскому зверю удар за ударом, пока не прикончила врага в собственном его логове — в Берлине. Героизм, мужество, беззаветная стойкость Советской Армии и советского народа не только отстояли свободу, независимость и честь нашей Родины, но спасли все человечество от угрозы фашистского порабощения, спасли от уничтожения всю мировую цивилизацию. История никогда не забудет этого великого подвига советского народа и прославит его навеки!

Сегодня, в День победы, советские люди вновь с чувством глубокой патриотической гордости озирают пройденный ими трудный, но славный путь, подводят итоги своей борьбы, увенчавшейся полным торжеством нашего правого дела.

Мы победили потому, что велика и несокрушима сила советского общественного строя, сделавшего широчайшие народные массы творцами и героями новой, социалистической жизни и создавшего невиданное в истории морально-политическое единство всего общества. Животворный советский патриотизм, выросший на основе этого единства, явился неиссякаемым источником героизма наших людей в боях и в труде. Тыл и фронт оказались в нашей стране монолитно едиными. Социалистические преобразования, осуществленные в промышленности, в сельском хозяйстве, на транспорте, во всех отраслях народного хозяйства за годы предвоенных сталинских пятилеток, дали возможность советской экономике одержать полную победу над экономикой гитлеровской Германии.

Мы победили потому, что советский государственный строй, основанный на равноправии, дружбе и братском сотрудничестве народов, сплотил все народы СССР в дружную и непобедимую семью, грудью вставшую на защиту своей любимой матери-Родины.

Мы победили потому, что создали первоклассную армию, обладающую высочайшими морально-политическими качествами, опытным командным кадрами, современным вооружением и действующую на основе самой передовой в мире военной науки — советской, сталинской военной науки.

Мы победили потому, что партия большевиков, великая партия Ленина — Сталина, своей мудрой и дальновидной политикой своевременно подготовила страну к активной обороне, а в период войны объединила и направила все усилия к одной цели — к победе над врагом.

Мы победили потому, что в трудные годы войны Советскую Армию и советский народ вел вперед мудрый и испытанный вождь Советского Союза — Великий Сталин. Товарищ Сталин вдохновил наш народ на отпор врагу. На всех этапах войны сталинский гений находил правильные решения, полностью учитывающие особенности обстановки, разгадывал и отражал планы врага, вел доблестные советские войска от победы к победе.

Великая Отечественная война показала всему миру несокрушимую силу советского строя, могущество социалистического государства, единство и преданность народов Советского Союза своей социалистической Родине, Советскому правительству, партии Ленина — Сталина. Столь же ярко эта сила, это могущество, эта преданность проявляются и сейчас, когда после победоносного завершения войны, советский народ, не жалея труда, восстанавливает и двигает дальше вперед хозяйство и культуру страны социализма.

Немецко-фашистские захватчики нанесли тяжелые раны нашей Родине. Десятки тысяч промышленных предприятий, городов, сел были превращены в развалины, разрушены, сожжены. Никакой другой стране было бы не под силу справиться с такими трудностями, какие породила в нашей стране война. Потребовались бы долгие десятилетия, чтобы залечить эти раны, поставить на ноги экономику. Не подлежит сомнению, что любая другая страна, потерпевшая такой ущерб, надолго, если не навсегда, была бы низведена до положения второстепенной державы. С Советским Союзом этого не произошло в силу великих исторических преимуществ нашего общественного и государственного строя, в силу того, что наша страна свободна от пороков и болезней, присущих капиталистическому обществу.

Быстро и организованно был завершён переход советской промышленности от производства военной к производству гражданской продукции. Из года в год, из квартала в квартал, из месяца в месяц нарастают темпы производства и строительства. Одно за другим вступают в строй возрожденные предприятия в районах, пострадавших от оккупации. Неуклонно идет по пути послевоенного подъема наше социалистическое сельское хозяйство. Повышается материальный уровень жизни населения — растет реальная заработная плата и покупательная способность советского рубля. Народ пожинает плоды своей победы в Великой Отечественной войне и своего самоотверженного труда в послевоенный период. Развернувшееся по нашей стране всепартийное социалистическое соревнование за выполнение плана послевоенной пятилетки в четыре года вновь и вновь наглядно показывает несокрушимую жизненную силу советского строя, социалистических методов труда.

Трехлетие своей великой победы в Отечественной войне советский народ отмечает в обстановке напряженного и плодотворного мирного труда. Беспрецедентная в истории военная победа и победы, каждодневно одерживаемые на трудовом фронте, воодушевляют наших людей, поднимают в них чувство советской национальной гордости, укрепляют в них спокойную и твердую уверенность в своих силах.

В годы войны наша социалистическая Родина шла в авангарде демократических сил, боровшихся против фашистских агрессоров. Сейчас, в послевоенный период, она идет во главе могучего демократического, антиимпериалистического лагеря, борющегося за прочный мир, за народную демократию. Силы этого лагеря растут, крепнут, мужают в борьбе против агрессивных планов поджигателей новой войны. Народы преисполнены решимости закрепить свою победу над фашизмом обеспечением прочного мира во всем мире.

Отмечая праздник Победы, советский народ с еще большей настойчивостью будет бороться за быстрое восстановление и развитие своего хозяйства, за дальнейшее укрепление могущества и силы нашего социалистического государства, за великое и правое дело прочного мира, демократии, социализма.

Под мудрым водительством товарища Сталина наша страна победила в Великой Отечественной войне, покрыв свое имя неуязвимой славой и заслужив признательность всего передового человечества. Под мудрым водительством товарища Сталина наша страна одерживает новые и новые победы на пути мирного послевоенного труда, идет вперед по славному пути коммунизма.

(Передовая «Правды» за 9 мая 1948 года).

К СОВЕТСКО-АМЕРИКАНСКИМ ОТНОШЕНИЯМ

4 мая посол Соединенных Штатов Америки г-н Смит посетил Министра Иностранных Дел СССР В. М. Молотова и сделал ему по поручению своего правительства заявление, в котором говорится следующее:

Сославшись на свою беседу с Генералиссимусом И. В. Сталиным и В. М. Молотовым в 1946 году, г-н Смит заявил, что европейское сообщество стран и США, встревоженные тенденциями советской политики, сплотились для взаимной самозащиты и Соединенные Штаты полны решимости играть свою роль в этих совместных мероприятиях, направленных на восстановление и самооборону. Беспокорство и решимость американского народа усилились в связи с враждебной позицией, направленной Советским правительством в отношении программы европейского восстановления, которая по своей идее представляет лишь мероприятие по оказанию американской помощи в деле восстановления на совместной основе без угрозы для кого-либо.

Положение, возникшее из-за действий Советского правительства и коммунистических групп, которые, очевидно, находятся под его контролем, а также реакция на эти действия со стороны других стран, включая и США, безусловно носят весьма серьезный характер.

В связи с этим правительство США хочет изложить некоторые моменты, в отношении которых, по его мнению, представляется весьма важным, чтобы не было никаких недоразумений.

1. Политика правительства Соединенных Штатов в международных вопросах стала достаточно определенной в последнее время. Эта политика пользуется поддержкой большинства американского народа. Она будет и впредь энергично проводиться в жизнь.

Внутриполитические соображения, как, например, предстоящие выборы, не окажут влияния на эту политику.

Правительству США известно, что коммунистические организации в различных местах пропагандируют ту точку зрения, что надвигающийся экономический кризис в Соединенных Штатах вскоре приведет к изменению американской политики. Даже те, кто упорствует в таких предсказаниях, должны понять, что экономический кризис никоим образом не затронет основной производственной мощи США или коренных факторов, лежащих в основе внешней политики США.

Нынешнее международное положение затрагивает вопросы, которые имеют жизненно-важное значение для безопасности Соединенных Штатов и для всеобщего мира.

2. Правительство США желает ясно заявить, что Соединенные Штаты не имеют никаких враждебных или агрессивных намерений в отношении Советского Союза. Политика Соединенных Штатов разработана таким образом, что она никак не может оказать неблагоприятного влияния на интересы Советского Союза, если Советский Союз стремится жить в мире со своими соседями и воздерживается от попыток оказывать излишнее прямое или косвенное влияние на их дела.

По существу говоря, многие элементы внешней политики Соединенных Штатов, которые в настоящее время вызывают такие резкие возражения со стороны советской печати, никогда бы не возникли, если бы для Соединенных Штатов не было необходимости оказывать помощь другим странам с целью защиты их политической целостности от попыток со стороны коммунистических меньшинств захватить власть и установить режимы, подчиненные иностранным интересам. Если эти попытки прекратятся, то отпадет и необходимость в некоторых проявлениях внешней политики Соединенных Штатов, которые, повидимому, вызывают недовольство в Москве.

Нынешнее состояние американо-советских отношений является источником серьезного разочарования для американского народа и для правительства Соединенных Штатов. Что касается нас, то оно представляет собой болезненную и нежелательную альтернативу, к которой нас шаг за шагом толкала политика Советского Союза и мирового коммунизма. Мы до сих пор никоим образом не отказывались от надежды на такой поворот в событиях, который даст нам возможность найти путь к установлению хороших и разумных отношений между нашими двумя странами вместе с коренным ослаблением того напряжения, которое в настоящее время повсюду оказывает столь неблагоприятное влияние на международные отношения. Что касается Соединенных Штатов, то дверь всегда остается открытой для исчерпывающего обсуждения и урегулирования наших разногласий.

Мое правительство искренне надеется, что члены Советского правительства не проявят пренебрежения в отношении позиции правительства Соединенных Штатов, как она здесь изложена. Если они это сделают, они не встретят с нашей стороны отсутствия готовности и желания внести свой вклад в дело такой стабилизации условий в мире, которая будет полностью совместима с безопасностью советского народа.

9 мая В. М. Молотов пригласил г-на Смита и сделал ему по поручению Советского правительства следующее заявление:

Советское правительство ознакомились с заявлением посла США г-на Смита от 4 мая с. г. по поводу нынешнего состояния советско-американских отношений. Советское правительство положительно относится к выраженному в этом заявлении пожеланию правительства США улучшить эти отношения и к урегулированию существующих между нами разногласий.

Вместе с тем Советское правительство считает нужным заявить, что оно не может согласиться с правительством США, что причиной нынешнего неудовлетворительного состояния советско-американских отношений и напряженности в международном положении является политика СССР в Восточной Европе и усилившиеся здесь влияния Советского Союза.

Что касается отношений СССР с пограничными, а также другими

странами в Европе, то Советское правительство с удовлетворением может констатировать, что, действительно, эти отношения после войны значительно улучшились. Как известно, это нашло свое выражение в заключении между СССР и этими странами договоров о дружбе и взаимопомощи, которые направлены исключительно против повторения агрессии со стороны Германии и ее возможных союзников и которые, вопреки заявлению посла США в Москве г. Смита, не содержат никаких секретных протоколов. В заключении этих договоров особенно заинтересованы указанные страны, через которые прошла германская агрессия. Известно, что и Соединенные Штаты Америки проводят политику укрепления своих отношений с пограничными странами, например, с Канадой, Мексикой, а также другими странами Америки, что вполне понятно. Столь же понятно, что Советский Союз также проводит политику укрепления своих отношений с пограничными и другими странами Европы. Политику укрепления дружественных отношений с этими странами Европы Советский Союз будет проводить и впредь.

В заявлении правительства США говорится, что некоторые внешнеполитические мероприятия Соединенных Штатов в других странах, вызывающие недовольство со стороны СССР, объясняются излишним влиянием Советского Союза на внутренние дела этих стран. Советское правительство не может согласиться с такого рода объяснением.

Что касается стран Восточной Европы, которые в данном случае имеются в виду, то здесь после войны произошли, как известно, серьезные демократические преобразования, которые являются средством защиты против угрозы новой войны и которые создали ввиду этого благоприятные условия для развития дружественных отношений между этими странами и СССР. Было бы совершенно неправильно приписывать происшедшие здесь демократические преобразования вмешательству Советского Союза во внутренние дела этих стран. Это означало бы игнорировать тот несомненный факт, что указанные преобразования являются естественным результатом победы демократических сил над нацизмом и фашизмом и рассматриваются народами Восточной Европы как гарантия против угрозы новой войны. В этой связи вполне понятно выдвижение коммунистов на руководящие посты, так как народы этих стран считают коммунистов наиболее последовательными борцами против новой войны.

Никому не дано права оспаривать, что проведение демократических преобразований является внутренним делом каждого государства. Однако, из приведенного выше заявления правительства США явствует, что оно придерживается другого взгляда и допускает со своей стороны вмешательство во внутренние дела других государств, что не может не вызвать серьезных возражений со стороны Советского правительства. События в Греции являются не единственным приме-

ром такого вмешательства во внутренние дела других государств.

Теперьшнее неудовлетворительное состояние советско-американских отношений правительство США объясняет также позицией Советского правительства в вопросе о так называемой программе европейского восстановления. Между тем, совершенно ясно, что если бы вопрос об экономическом восстановлении стран Европы был поставлен не так, как это сделано в указанной программе, а на основе нормальных условий международного экономического сотрудничества в рамках организации Объединенных Наций и с должным уважением к национальным правам и суверенитету государств, то не было бы причин для отрицательного отношения СССР к программе европейского восстановления. Тем более, что СССР, являясь одним из наиболее экономически пострадавших в войне государств, весьма заинтересован в развитии послевоенного международного экономического сотрудничества.

Вместе с тем, Советское правительство считает нужным заявить, что нынешнее неудовлетворительное состояние советско-американских отношений и напряженность в международном положении являются результатом политики правительства Соединенных Штатов Америки за последний период.

Созданию такого напряженного положения содействуют, прежде всего, такие шаги правительства США, как все большее развитие сети военно-морских и военно-воздушных баз во всех частях света и в том числе на территориях, пограничных с СССР, причем армия и ряд официальных представителей США прямо заявляют, что создание этих баз имеет целью окружение СССР. Такие мероприятия нельзя объяснить интересом самообороны. Нельзя также пройти мимо того, что нынешняя атмосфера международных отношений отражается всякого рода воинственными угрозами, направленными против СССР и исходящими из определенных кругов, тесно связанных с правительством США. В противоположность этому Советское правительство ведет последовательную миролюбивую политику в отношении США и не допускает каких-либо угроз в отношении кого бы то ни было.

Далее, в последнее время образован военный союз западных стран, включающий Англию, Францию, Бельгию, Голландию, Люксембург. В то время как все договоры о взаимопомощи, заключенные Советским Союзом с восточно-европейскими странами, а также с Англией и Францией, имеют целью недопущение новой агрессии со стороны Германии и не направлены против какого-либо союзного государства, созданный теперь военный союз пяти западных государств, как это видно из договора, имеет в виду не только Германию, но и в односторонней мере может быть направлен против тех государств, которые были союзниками во второй миро-

вой войне. Во всей английской, французской и американской печати открыто говорится, что этот союз направлен против СССР. При этом нельзя пройти мимо того, что образование указанного военного союза стало возможным только благодаря покровительству со стороны правительства США. Ясно, что военный договор пяти западных государств никак нельзя рассматривать как договор самообороны.

Недружелюбный характер политики правительства США в отношении СССР сказывается и в области советско-американской торговли. По заключенному между нашими двумя государствами торговому соглашению правительство США обязано не применять в отношении вывоза товаров из США в Советский Союз никаких более обременительных правил или формальностей, чем те, которые применяются в отношении всякой третьей страны. Однако проводимая теперь правительством США политика игнорирует это обязательство Соединенных Штатов и находится в полном противоречии с советско-американским торговым соглашением, устанавливая дискриминацию в отношении СССР, несмотря на то, что Советский Союз добросовестно выполняет свои обязательства по указанному соглашению. В результате этого срывается вывоз в СССР американских товаров, по которому уплачены Советским Союзом авансы или даже произведена полная оплата, что наносит ущерб также соответствующим американским фирмам. Нетерпимость такого положения совершенно очевидна.

В настоящее время правительство США заявляет, что Соединенные Штаты не имеют никаких враждебных или агрессивных намерений в отношении Советского Союза и выражает надежду на возможность найти путь к установлению хороших и разумных отношений между нашими двумя странами вместе с коренным ослаблением напряжения в международных отношениях и выражает готовность содействовать такой стабилизации условий в мире, которая соответствовала бы также интересам безопасности советского народа.

Советское правительство может только приветствовать это заявление правительства США, ибо, как известно, оно всегда проводило политику миролюбия и сотрудничества в отношении Соединенных Штатов Америки, которая всегда встречала единодушное одобрение и поддержку со стороны народов СССР. Правительство СССР заявляет, что оно и впредь намерено проводить эту политику со всей последовательностью.

Советское правительство также выражает надежду на возможность найти средства устранить имеющиеся разногласия и установить между нашими странами хорошие отношения, которые соответствовали бы как интересам наших народов, так и делу упрочения всеобщего мира.

Г-н Смит обещал довести заявление Советского правительства до сведения правительства США.

„Дню шахтера“ — стахановскую встречу

Горячо подхватили почин шахты „Комсомолец“ горняки передового участка шахты „Журилка“ тов. Курмаева. Ко „Дню шахтера“ они обязались выполнить свои годовые обязательства, добыть сверх плана 5.000 тонн угля, поднять производительность труда на 10 процентов, работать рентабельно.

Руководители и рабочие участка рассказывают о том, как они будут готовиться ко „Дню шахтера“.

Горняки-патриоты

Правильно сделали горняки передовой шахты „Комсомолец“, решив свои годовые социалистические обязательства выполнить ко „Дню шахтера“. Этот почин по душе всем шахтерам.

Наш участок — передовой на шахте. И уж мы не останемся в стороне, на призыв шахтеров „Комсомольца“ ответим делом.

За 4 месяца текущего года горняки нашего участка выдали в счет годовых обязательств свыше 2000 тонн угля.

Обсуждая решение общего собрания горняков шахты „Комсомолец“, мы решили пересмотреть ранее взятое обязательство и увеличить его до 5000 тонн сверхпланового угля.

Нам нельзя зазнаваться успехами. У нас есть еще случаи нарушения трудовой дисциплины. Например, 10 мая бригада тов. Иванова поднялась на-гора, оставив

полутораметровый уступ, и тем самым задержала подготовку фронта другой смене. Так настоящие шахтеры не поступают. Товарищей подводить не дело.

Надо учиться работать у лучших. Навалоотбойщики т.т. Нежнов, Ладугин показывают на участке образцы высокой производительности труда. Беря с них пример, недавние ученики ФЗО т.т. Галимов, Шмелев, Мухометдинов, Авхатов перевыполняют норму. Запальщина тов. Даурова своевременно и качественно отплавляет лаву, экономит взрывчатку, лесодоставщик Тарашкин изъявил желание один обеспечивать смену крепким лесом и с честью справляется с этой задачей. С такими патриотами-шахтерами любое обязательство выполнимо.

Г. КУРМАЕВ,
начальник участка.

В подарок „Дню шахтера“

Свыше 15 лет работаю я в шахте. За это время в совершенстве освоил профессию шахтера и обучил не одного молодого рабочего. И сейчас я с удовольствием показываю молодым рабочим, которые трудятся у нас в смене, приемы навалоотбойки, с желанием отвечаю на все интересующие их вопросы.

Почин горняков шахты „Комсо-

молец“ я воспринял с большим воодушевлением. Достоинно встретить „День шахтера“ — это долг, святая обязанность каждого горняка. Ведь это наш родной, светлый праздник. Мое личное обязательство — к 29 августа выполнить годовую норму выработки. За первые четыре месяца я выполнил около 6 месячных норм.

НЕЖНОВ, навалоотбойщик.

НАШИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

С радостью поддерживаем мы почин горняков шахты „Комсомолец“, начавших соревнование за достойную встречу „Дня шахтера“. Мы решили выдать на-гора ко „Дню шахтера“ 2500 тонн угля сверх плана.

Лучшие навалоотбойщики смены т.т. Нежнов, Лыганов и Безродный обязались выполнить к шахтерскому празднику свои годовые нормы.

Смена паша работает слаженно. Это видно из того, что в предмайском соревновании мы заняли одно из первых мест и выдали в счет своих обязательств свыше 1000 тонн угля, а в мае добыли уже около 1500 тонн сверхпланового угля.

Борясь за угледобычу, мы не забываем и о рентабельной работе, экономим государственные средства. В первом квартале на лесоматериалах и заработной плате мы сэкономили шахте по 70 копеек на каждую тонну добытого угля.

В смене широко практикуется совмещение профессий. Мотористки т.т. Нарыгина и Тарасова, кроме своей основной работы, распытывают механизмы. На распытывающей работе и пылесоса тов. Забова. Это позволило сократить в смене одного человека.

Будем и впредь трудиться по-стахановски, чтобы с честью сдерживать слово — обеспечить по участку 5000 тонн угля в подарок шахтерскому празднику.

А. КОНИЦЕВ,
горный мастер.



Коллектив 22-го участка шахты имени С. М. Кирова за 4 месяца выполнил пятимесячный план и решил „День шахтера“ встретить выполнением годовых обязательств. На снимке начальник участка А. И. КУЛИНИЧ.

СОЗДАН ОПЫТНЫЙ УЧАСТОК

Силами научных работников Кузнецкого научно-исследовательского института и треста „Ленинуголь“ на шахте „7 Ноября“ открыт опытный участок.

Сейчас идут последние приготовления к производству экспериментальных работ по усовершенствованию метода самонавалки на серебряные транспортеры. Экспериментальными работами будет руководить старший научный работник института тов. Адула.

В беседе с нашим корреспондентом тов. Адула заявил, что опыты начнутся на-днях. В основу работ будет взят метод начальника участка шахты „7 Ноября“ тов. Чигорязова.

Работы по реконструкции шахт

Большие мероприятия по реконструкции шахт треста „Ленинуголь“ в годы послевоенной пятилетки намечены и продельваются строительной-монтажной конторой № 2 (начальник тов. Шургин).

На шахте „7 Ноября“ началась проходка нового клетьевого ствола. Уже забетонирована шейка и часть ствола, глубиной более 25 метров. Для ускорения этих работ монтируется специальная подъемная лебедка и поставлен проходческий копер. Начато строительство административно-бытового комбината, в котором будут размещаться: раскомандировка, шахтоуправление, клуб, библиотека горняков и мойка.

В первом квартале сдано в эксплуатацию общежитие для шахтеров на 120 человек. В мае будет завершено строительство второго такого же помещения.

Для обеспечения строительных работ при шахте организованы механическая мастерская и кузница.

По плану реконструкции шахты „Журилка“ производится проходка вспомогательного ствола, предназначенного для спуска рабочих, лесоматериалов, оборудования и для вентиляции. Здесь, в трудных геологических условиях, с помощью сложной шпунтовой железной крепи, пройдено свыше 14 метров уходов. В мае закладываются фундаменты под скипо-клетевой копер и под помещение подъемной машины.

На шахте им. С. М. Кирова расширяется и усовершенствуется обогатительная фабрика. Закончено строительство кубетной стены, начаты работы по закладке фундамента под опоры арматуры аккумуляторных бункеров.

Н. БЕЛЬСКИЙ.

ПРЕКРАТИТЬ ТОПТАНИЕ НА МЕСТЕ

Шахта им. С. М. Кирова должна быть в авангарде соревнования

Топтание на месте, — так метко определил работу шахты имени С. М. Кирова управляющий трестом „Ленинуголь“ тов. Федоров.

Однако руководители шахты, в частности ее начальник тов. Осокин, настроены отнюдь не так критически. Во всяком случае в докладе тов. Осокина на собрании рабочих, посвященном подготовке ко „Дню шахтера“, не было ни тени тревоги или недовольства действительным положением вещей. Начальник шахты с упоением перечислял одну цифру за другой, пытаясь загипнотизировать слушателей мнимым благополучием.

Шахта перевыполнила четырехмесячный план, шахта добилась 396 тысяч рублей экономии государственных средств...

Цифры сыпались не уст тов. Осокина нескончаемо, как из рога изобилия. Безстрастно излагая их, начальник шахты не утруждал себя каким-либо анализом. Скороговоркой сообщал он также и о том, что перевыполнил рабочих состав...

производительность труда забойщика и навалоотбойщика связалась почти на тонну угля, что план подготовительных работ систематически не выполняется...

Хотел того тов. Осокин или не хотел, но анализ и выводы из всего им сказанного сделали сами шахтеры. Уж они-то знают, что это за „благополучие“! Они знают почему только половина участков выполняет государственный план, почему сотни рабочих просаживают без дела по два-три часа в смену, почему 60 процентов навалоотбойщиков и забойщиков не выполняют минимальных государственных норм выработки.

Боль и горечь, накопившаяся досада, стыд за эту работу неспеша, вразвалку, за эти „средние“ цифры, которыми шеголял начальник шахты, — вот что было в выступлениях рядовых шахтеров и командиров, думающих над судьбами своей родной шахты.

Они обвинили руководителей шахты в том, что даже после постановления ЦК ВКП(б) штурмов-

щина, работа рывками, «спажим» на последние дни месяца и по сей день живут на шахте.

Почетный шахтер тов. Изместьев говорит:

— У нас не думают о завтрашнем дне угледобычи. Подготовительные забой попрежнему не механизуются, хотя в механизмах на шахте недостатка нет. Попрежнему лес, порожек мы получаем в последнюю очередь. Стыдно мне, старому горняку, просаживать без дела целые часы в ожидании фронта работы. Но почему-то не краснеют за это инженер Кирьякулов, главный механик Дашковский. Командиры наши забыли о своем долге перед Родиной. За критику инженера Кирьякулова грозят меня «спрыгать». Я не посмотрю, что ты Почетный шахтер, — говорит он.

Изместьев видит дальше, чем некоторые инженеры шахты. Ввод новых лав систематически задерживается. Из-за этого обрекаются на многодневные простои целые участки.

— Скоро нашему участку потребуются новая лава, — говорит тов. Челнаров. — Но никто на шахте не думает о подготовке нам фронта работы. Так у нас повелось.

В результате продолжающегося простоя на участке...

товительным работам шахта находится на „голодном“ пайке, вместо 24 действующих очистных забоев она имеет только 22.

В дни, когда весь рудник живет напряженной трудовой жизнью, когда все силы угольщиков мобилируются на достойную встречу „Дня шахтера“, шахта имени С. М. Кирова уже в мае задолжала к плану более 2000 тонн угля. Здесь верны раз и навсегда установившемуся порочному методу — «рвануть» в конце месяца, кое-как «снять» „наскрести“ до 100 процентов «в среднем»...

По своей технической оснащенности, по кадрам шахта имени С. М. Кирова могла уже к началу этого года достичь проектной мощности. Однако притормозить добычу угля за последние четыре месяца не превысил и 50 тонн. Все ведущие шахты рудника обогнали ее в наращивании угледобычи.

Среди командного состава расхлябанность, недисциплинированность. В этом главное. Так, за грубое нарушение трудовой дисциплины недавно был снят с работы начальник участка Жуков. Элементы вандализма, как ржавчина, разъедают деловые качества отдельных руководителей участков и районов шахты.

Со всей прямотой говорили об этом рабочие Серягин, Малахтин, Изместьев и другие. Они по-шахтерски, невзирая на лица, критиковали нерадивых работников: Тугаева, начальника подземного транспорта, инженера района Кирьякулова, предъявляли требования главному механику Дашковскому, главному инженеру Шибунину.

— Шахта им. Кирова должна выйти в авангард соревнования за достойную встречу „Дня шахтера“ — единое мнение рабочего собрания.

Позаботиться с топтанием на месте, выполнить к 29 августа годовые обязательства и добыть сверх плана 40 эшелонов угля, добиться общего подъема производительности труда по шахте, двинуть вперед подготовительные работы — вот решение общего собрания шахтеров.

Страстное желание занять достойное место в соревновании за пятилетку в четыре года, воля к тому, чтобы с честью выполнить свои обязательства перед товарищем Сталиным — все это есть у шахтеров Кировки. Нужно только одно, чтобы уровень хозяйственно-технического руководства соответствовал патристическим стремлениям шахтеров.

К. ДМИТРИЕВА.

День Победы над фашистской Германией за рубежом

ВАРШАВА, 9 мая. (ТАСС). Все польские газеты широко отмечают День победы свободлюбивых народов над фашистской Германией. Этой исторической дате газеты посвящают передовые и редакционные статьи, сопровождая их историческими документами. Многие газеты помещают портреты Генералиссимуса Сталина, а также фотографии, отображающие героический марш на Берлин победоносной Советской Армии.

Газета «Глос Люду» указывает в передовой статье, что победа над гитлеровской Германией была одержана прежде всего благодаря самоотверженной борьбе советских войск и гигантским усилиям социалистического государства, спасшего мир от гитлеровской тирании.

В передовой статье «Годовщина победы» газета «Роботник» пишет:

«В то время, как американский империализм стремится к установлению политического и экономического господства над Западной Европой, лагерь демократических сил еще крепче объединяется вокруг СССР, верного идеям, во имя которых он боролся с фашизмом. Этот лагерь демократических сил твердо стоит на страже мира и безопасности и является достаточно мощным, чтобы разбивать интриги и посягательства поджигателей войны».

В переходной статье «На страже победы» газета «Житте Варшавы» отмечает большой вклад, внесенный в дело победы над гитлеризмом Советским Союзом.

ПАРИЖ, 9 мая. (ТАСС). В связи

День Победы в Берлине

БЕРЛИН, 9 мая. (ТАСС). 9 мая — в день третьей годовщины победы над фашистской Германией в Берлине были возложены венки на памятник павшим воинам Советской Армии. Отдать почести героям штурма Берлина прибыли многочисленные делегации от управлений советской военной администрации в Германии, от воинских частей Берлинского гарнизона, от советских организаций и др. На состоявшемся митинге выступавшие почтили память тех, кто своей жизнью от-

с празднованием третьей годовщины на Елисейских полях вчера состоялась большая демонстрация. После официальной традиционной церемонии — возложения венков на могилы погибших от фашистского террора партизан, республиканское общество бывших фронтовиков, общество членов семей лиц, расстрелянных во время немецкой оккупации, общество «Друзья мира», союз французских женщин и другие демократические организации Парижа открыли демонстрацию.

В Соаве в одной из колонн демонстрантов, встречаемые аплодисментами и приветственными взглядами жителей, собравшихся по обеим сторонам улиц и бульваров, прошли члены Центрального комитета коммунистической партии Франции во главе с Жаком Дюкло.

СОФИЯ, 9 мая. (ТАСС). Вся печать Болгарии отметила третью годовщину исторической победы над фашистской Германией. Газеты подчеркивают решающую роль Советского Союза и его доблестной армии в разгроме немецкого фашизма и спасении человечества от рабства, а цивилизации от уничтожения.

Мы, болгары, пишет газета «Роботничество дело» имеем все основания встретить этот день, как большой национальный праздник. Наш народ под руководством Отечественного фронта принял активное участие в разгроме немецко-фашистских поработителей.

ставил свободу и независимость Советского Союза, свободу и независимость многих народов Европы.

Под звуки торжественно-траурного марша делегации проходят мимо колоннады памятника, поножке которого покрыты венками и живыми цветами. На этих колоннах высечены имена солдат и офицеров, погибших три года тому назад.

Венки на памятник возложила делегация военных миссий Польши, Чехословакии и Югославии.

Обсуждение новой чехословацкой конституции в парламенте

ПРАГА, (ТАСС). В Чехословакии закончилось всенародное обсуждение проекта новой конституции. В обсуждении приняло участие свыше миллиона граждан страны: состоялось 14 тысяч массовых собраний. Широкие массы чехословацкого народа горячо одобряют проект новой конституции и благодарят правительство Готвальда за его разработку.

Сегодня чехословацкое законодательное национальное собрание приступило к обсуждению проекта новой конституции. С докладом выступил профессор Прохашка. Торжественное принятие и провозглашение новой конституции ожидается 9 мая, в день третьей годовщины освобождения Праги.

Кровавый террор в Греции

Как уже сообщалось, греческие власти жестоко расправляются с демократами, осужденными королевскими судами. На острове Эгина расстреляно еще 80 бойцов сопротивления.

С утра 4 мая, как только стало известно о расстреле очередной группы смертников, около 2 тыс. заключенных тюрьмы Аверов в Афинах, среди которых находятся 700 приговоренных к расстрелу бойцов

сопротивления, объявили голодовку в знак протеста против расстрелов.

Голодовка продолжается уже несколько дней. Заключенные ежедневно вывешивают из окна тюрьмы черный флаг в знак того, что голодовка продолжается.

С помощью рупоров заключенные кричат из окон тюрьмы: «Силам смертников!», «Боритесь против кровавого террора фашистских палачей греческого народа!» (ТАСС).

В защиту греческих демократов

ЗАПРОС В ИТАЛЬЯНСКОМ СЕНАТЕ

РИМ, 9 мая. (ТАСС). На вечернем заседании сената 8 мая после краткой вступительной речи председателя Бономи сенаторы народного демократического фронта Террачини, д'Онефриво и Гризолва внесли срочный запрос правительству. Они потребовали от него заверений в том, что пароход «Петро Тоскаелли», вышедший из Буэнос-Айреса 22 апреля в Грецию через Геную и Неаполь, имеющий на борту греческих демократов, высланных аргентинским правительством и предназначенных к выдаче афинскому правительству, будет задержан в Италии, и греческим гражданам будет предоставлено, по их просьбе, право убежища на территории Италии, в соответствии с принципами итальянской конституции.

Христианские демократы и их союзники, застигнутые врасплох

запросом оппозиции, пытались уклониться от обсуждения вопроса. Однако Террачини от имени народного демократического фронта принудил представителя правительства министра Туини принять запрос и немедленно передать его де Гаспери.

После заседания группа сенаторов во главе с Террачини, Пертици, Моле, Лонго, Паолаучи и Алии посетила де Гаспери и потребовала от него принятия немедленных мер с тем, чтобы предотвратить выдачу греческих патриотов в руки монархо-фашистских властей Греции.

Как сообщает газета «Унига», де Гаспери формально заверил представителей народного демократического фронта в том, что их просьба будет принята. По сведениям газет, пароход ожидается в Неаполе сегодня.

По нашему городу

ПРЕМИЯ ВЦПС

Решением ВЦПС Министерства заготовок по итогам социалистического соревнования за первый квартал 1948 года Ленинск-Кузнецкой конторе «Заготживсырье» присуждена вторая премия в размере шести с половиной тысяч рублей. Премия присуждена за досрочное выполнение плана заготовок, отгрузок, повышение качества сырья.

Ценный вклад в дело выполнения плана внесли также и городские охотники-любители. Это — бывший горняк Атучин, сдавший на приемный пункт 30 качественных шкурок лисиц, инвалид второй группы Шумиков, сдавший свыше 15-ти лисиц, молодой охотник Пикалов — 12 лисиц и некоторые другие. Эти товарищи премированы ценными подарками и денежными вознаграждениями.

Сейчас, в период горячих весенне-полевых работ, охотники-любители развернули борьбу с сельскохозяйственными вредителями. Уже уничтожено более 20 тысяч сусликов, т. е. сохранено 20 тыс. пудов хлеба.

ЮНЫЕ КРАЕВЕДЫ ЗА РАБОТОЙ

Краеведческий кружок ремесленного училища ведет активную работу. Они изучают историю нашего рудника, другие собирают ценный материал по истории тех или иных городских объектов. Так, ученица Галя Битюкова собрала материал по истории школы № 33.

В своей работе на эту тему она пишет: «Здание школы № 33 строилось с 1916 по 1917 год. В нем должна была располагаться тюрьма для политических заключенных... Но Великая Октябрьская социалистическая революция помешала царским сатрапам осуществить свою затею. Здание переоборудовано и с первых же дней советской власти в нем была организована школа, в которой стали учиться дети шахтеров...»

Юные краеведы приступили сейчас к сбору материалов на тему: «История ремесленного училища № 2».

Комсомольско-профсоюзный кросс

178 учащихся школы фабрично-заводского обучения № 64 при шахте «7 Ноября» приняли участие в комсомольско-профсоюзном кроссе в честь Дня победы над фашистской Германией.

Лучших результатов в беге на дистанцию 1000 метров добились учащиеся Мосев — 2 мин. 35 сек. и Васильев — 2 мин. 36 сек.

Свыше одиннадцати человек участников кросса получали благодарности.

Ответ. редактор Р. ЛОБАНОВА.

МЯСОКОМБИНАТ ИМЕЕТ В ПРОДАЖЕ в большом количестве: илей столлярный, гвозди сечка, мыло жидкое, пуговицы кожаные и копытные, гребни, расчески и другие товары ширпотреба.

Обращаться в часы занятий: с 9 час. утра до 5 час. вечера.

Иностранная хроника

ступности среди молодежи Австрии. В 1947 году было вынесено 2932 приговора по уголовным делам, т. е. на 325 больше, чем в предыдущем году. Число осужденных девушек возросло в 2, а подростков — в 5 раз.

В связи с предстоящими парламентскими выборами президиум центрального комитета действия партии чехословацких социалистов обратился к сторонникам своей партии, в котором призывает их отдать голоса за единый кандидатский список обновленного национального фронта.

В Праге состоялся учредительный съезд чехословацких органи-

заций, борющихся за свободу республики. Съезд принял решение об объединении всех организаций освобождения в единую организацию, которая будет называться «Союз борцов за свободу».

Помощник министра торговли США Давид Брюс ушел в отставку в связи с назначением его помощником американского представителя в совете европейского экономического сотрудничества Гарримана. Вероятно Брюс будет руководить созданием парижского отделения управления по осуществлению плана Маршалла. Брюс является крупным промышленником.

Министр обороны США Форрестал заявил, что новая военная

авиатранспортная служба, которая заменит авиатранспортные службы армии и военно-морского флота, начнет свои операции с 1 июня. Воздушные линии этой авиатранспортной службы будут простирались на север — до Туле (Гренландия), на юг — до Рио-де-Жанейро, на запад — до Барачи и на восток — до Дахрана.

В Бостоне состоялась конференция протестантской методистской церкви. 750 делегатов конференции приняли резолюцию, призывающую к достижению взаимопонимания между Соединенными Штатами и Советским Союзом. Делегаты выразили протест против всеобщего военного обучения, приняли программу против дискриминации негров в методистских церквях.

(ТАСС).